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令和３年度 第７回みなかみ町教育委員会議事録 
 

 １．招 集 年 月 日  令和４年２月９日
 ２．開 催 日 時  令和４年２月１８日 午後１時３０分
 ３．開 催 場 所    みなかみ町役場本庁舎 3階第2会議室

 ４．出 席 者 氏 名    田村義和・阿部剛・根津公安・登坂季子・利根川太郎
 ５．欠 席 者 の 氏 名    無し

 ６．議 長 の 氏 名    みなかみ町教育委員 教育長職務代理者 阿部剛
 ７．事 務 局 出 席 者    髙橋康之・河合博市・髙橋輝・柳澤浩・長谷川基・増田美恵子

 ８．会議録署名委員  ３番委員 登坂季子
 ９．本日の会議に付議した議件

   日程第1 会期の決定及び会議録署名委員並びに書記の指名
   日程第2 教育長報告

  日程第3 報告第4号  令和2年度（繰越）月夜野中学校屋内運動場（柔剣道場）天井 
             等改修工事の変更請負契約に係る専決処分について

  日程第4 報告第5号 令和2年度（繰越）みなかみ町中央公民館エレベーター設置工 
             事の変更請負契約に係る専決処分について

   日程第5 議案第22号 令和4年度みなかみ町教育行政方針（案）について
   日程第6 議案第23号 みなかみ町学校給食センター条例の一部改正について

   日程第7 議案第24号 みなかみ町学校給食センター施行規則の一部改正について
   日程第8 議案第25号 みなかみ町立学校施設使用条例の一部改正について

   日程第9 議案第26号 みなかみ町体育施設条例の一部改正について
   日程第10 議案第27号 みなかみ町体育施設条例施行規則の一部改正について

   日程第11 議案第28号 みなかみ町公民館条例の一部改正について
   日程第12 議案第29号 令和3年度みなかみ町一般会計予算3月補正予算（案）について

   日程第13 議案第30号 令和4年度みなかみ町一般会計予算（案）について
   日程第14 議案第31号 令和3年度要保護及び準要保護児童生徒就学援助費補助金

             （新入学学用品費の入学前支給）の認定について
 

 10．開会 午後1時30分
 
 日程第1、会期の決定及び会議録署名委員並びに書記の指名についてを議題とし、会期は
本日1日限りとすることで決定。会議録署名委員を3番登坂季子委員、書記に髙橋康之学校

 教育課長を指名する。
 

 （教育長職務代理者）
  日程第2、教育長報告を議題とし、教育長より出席した主な会議等の報告を行う。

 
 （利根川委員）

  12月定例議会で質問のあった子供への手厚い対応とあったが、どのような内容なのか。
 

 （教育長）
 中学校の不登校生徒の実情確認、統合により心の問題などが懸念され、どのような対応を
考えているのか質問があり、補助教員兼支援員の増員やスクールカウンセラーの出勤日を増
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やすなど町として対応可能なことを学校と相談しながら手厚い支援を行っていきたいと答弁
 した。

 
 （教育長職務代理者）

 児童生徒の名簿を男女混合にするという話があったが、時代の流れだとおもうが、他の市
 町村の状況はいかがか。

 
 （教育長）

 県内においては、吾妻・利根沼田を除きほとんど混合の名簿になっている。利根沼田管内
では昭和村が導入、教育長会議でも話題になっているので導入が進んでいくものと考えてい

 る。
 

 （教育長職務代理者）
  学校の判断如何と思われるが流れは推進していく方向でよいか。

 
 （教育長）

 県からは「まだ・・」という指摘があった。統合するみなかみ中学校は、これを契機に混
合をお願いした。他の校長先生も男女共同参画やLGBTなどを考慮すると賛成なので、課題

 は事務的な整理作業だと思っており男女混合にできない理由はないと考えている。
 

 （利根川委員）
  あいうえお順、生年月日順・・考え方はあると思うが学校の裁量になるのか。

 
 （教育長）

 あいうえお順が多いと伺っている。特に規則等で定めることではないので学校の判断にな
 ると思う。

 
 ー 教育長報告終了 ー

 
 日程第3、報告第4号令和2年度（繰越）月夜野中学校屋内運動場（柔剣道場）天井等改修

 工事の変更請負契約に係る専決処分についてを議題とし、事務局より説明を行う。
 

 ー 報告終了 －
 
 日程第4、報告第5号令和2年度（繰越）みなかみ町中央公民館エレベーター設置工事の変

 更請負契約に係る専決処分についてを議題とし、事務局より説明を行う。
 

 （利根川委員）
  出入口に自動安全装置は付いているのか。

 
 （事務局）

  センサーで挟み込み防止機能が付いている。
 

 ー 報告終了 ー
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 日程第5、議案第22号みなかみ町教育行政方針（案）についてを議題とし、事務局より説
 明を行う。

 
 （登坂委員）

 学力の向上にALTの増員とあるがコロナ禍により来日できないと伺っている。国内に居住
 する方を採用する考えはないか。

 
 （教育長）

 町ではJETという国の制度を活用しALTの配置を行っている。費用は交付税措置がなされ
るため財源的に助かっている。来日できないと困るので研究したところ国内にALTを斡旋す
る会社が存在し、採用期間も1学期単位で可能のようであるため、予定しているALTの来日

 が延びるようなら検討したい。基本はJETプログラムで行う。
 

 （利根川委員）
 1点目として、たくましく「生きる力」を育む教育のなかでコロナ感染症対策と学びの保
障について、子供達が安心して通えるような対策を盛り込んで頂きたい。2点目は、教育長
が年度当初に教員向け和顔愛語を掲げている。授業を拝見すると言語環境や黒板の文字など
の乱れを感ずる。これらは和顔愛語に含まれると思うので、(4)心豊かな児童・生徒の育成
中の誰もが居場所のある温かな学級・学校づくりに加えたらどうか。3点目は、特別支援教
育の充実の「個別の支援計画」を強力に進めて頂きたい。校内研修など活用を深めていくよ
うな文言をお願いしたい。4点目は、教育環境の整備において降雪時の通学路確保を地域を
交えて取り組むような申し合わせはできないものか。読書通帳を利用している小学校もある

 ようだが、社会教育と学校教育の連携という観点から各校で取り入れるべきと考える。
 

 （教育長）
 1点目については、学校経営のところなので人権教育や感染予防と心のケアの部分に該当
し、校長会でも話をしており意図は充分伝わっていると思われ、経営のところに追記せずと
も対応可能と考えている。2点目については。適切な言語環境等など加えたい。和顔愛語は
姿勢として発言しているので言葉を載せず通常の働きかけで対応したい。3点目については、
教職員の専門性の向上に講師による研修や職員の共通理解があるので、そこで扱うようお願
いしていきたい。4点目については、教育環境の整備は冬期だけ云々で済むものではなく1
年を通して大切なもの。読書通帳については、生涯学習で位置づけを行っており、(2)学習

 機会の提供の読書推進活動にあるので合わせて読んでいただくようにしたい。
 

 （利根川委員）
  町の地域特性として冬期における通学の安全確保は大きな課題だと思われる。

 
 （根津委員）

 冬期の安全対策は除雪の充実に尽きる。地域と学校のネットワークを構築するなどの対策
 を講ずることで、方針へ載せるのはいかがかと思う。

 
 （教育長）

  環境整備における地域との連携に加えることでいかがか。
 

 （利根川委員）
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 求めているのは地域との連携なので、そこに加筆できるなら良いと思う。学校も地域にお
 願いするだけではいけない。

 
 （教育長）

 学校で行うこと・できること、地域にお願いすることを分けるよう学校にお願いしている。
先生方はなにをしているのかと言われてもこまるが、冬期の通学路対策は地域の協力が不可

 欠だと考える。
 

 （利根川委員）
  連携できれば良いので除雪の文字は必要ない。

 
 （教育長職務代理者）

 1点目、コロナの感染予防の徹底は当然で実際取り組みがなされているが、誰が感染して
もおかしくない状況になっている。むしろ、その後の心のケアに重点を置くべきではないか。 
 

 （教育長）
  人権教育に加えることが良いか。良い表現があれば伺いたい。

 
 （教育長職務代理者）

  人権教育で良い。学校の状況はいかがか。
 
（長谷川指導主事） 
 いじめ、誹謗中傷など注意を払っていたが大きな問題になっていないと伺っている。生徒

 同士助け合い・声かけなど行っているようだ。
 

 （教育長）
 教育委員会へも特段の意見など聞こえてこない。学校でも主体的に人権教育を踏まえた指

 導が行われている。
 

 （教育長職務代理者）
 現場も問題がないなら方針に盛り込む必要はないと言うこと。先日の教育委員会訪問の際
に不登校の多さがコメントされていた。不登校に対するケア・対策を掲げているが、問題意

 識とどう繋がっているのか確認したい。
 

 （教育長）
 (4)生徒指導の充実の中に早期発見・早期対応があり学校では良く対応していると思って
いるが不登校は後を絶たないので、最良の対策は「誰もが居場所のある温かな学級・学校づ
くり」になる。特効薬はないので、少しでも勉強がわかりやすい、居場所のある学級・学校

 づくりを徹底したい。
 

 （教育長職務代理者）
 「誰もが居場所のある・・」は昨年からのもの、今年の方針が昨年と同じというのは疑問

 を感ずる。
 

 （教育長）
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 アンダーラインは毎年大切にしてほしい部分で、校長会・教頭会でも不登校については報
 告されている。

 
 （利根川委員）

 不登校については、経験から子供にあった対応を考えることが第一。地域の児童民生委員
 が家庭訪問を行い意向の聞き取りなど行い学校で対応を考えた。

 
 （教育長）

 地域との連携は、生徒指導の充実欄に載せているが不登校になった後の対応なので、新た
な不登校を出さないことが大切。昨年度1年間に30日以上欠席した町内の児童・生徒の割合

 は1.7％、国の平均は2.0％なのでわずかだが低くなっている。
 

  議案第22号は異議無く原案どおり承認された。
 
 日程第6、議案第23号みなかみ町学校給食センター条例の一部改正について及び日程第7、
議案第24号みなかみ町学校給食センター施行規則の一部改正について関連があるので一括

 して議題とし、事務局より説明を行う。
 

 ー 質疑なし ー
 

  議案第23号、議案第24号は異議無く原案どおり承認された。
 
 日程第8、議案第25号みなかみ町立学校施設使用条例の一部改正について及び日程第9、
議案第26号みなかみ町体育施設条例の一部改正並びに日程第10、議案第27号みなかみ町体
育施設条例施行規則の一部改正について関連があるので一括して議題とし、事務局より説明

 を行う。
 

 （利根川委員）
  水上・新治の学校施設が削除されているが社会教育施設に移行という形になるのか。

 
 （事務局）

 統合に伴い、水上中学校は小学校に改修する工事が実施され一般利用ができないため、藤
 原中学校は小学校で利用するため削除した。

 
  議案第25号、議案第26号、議案第27号は異議無く原案どおり承認された。

 
 日程第11、議案第28号みなかみ町公民館条例の一部改正についてを議題とし、事務局よ

 り説明を行う。
 

 ー 質疑なし ー
 

  議案第28号は異議無く原案どおり承認された。
 
 日程第12、議案第29号令和3年度みなかみ町一般会計予算3月補正予算（案）についてを

 議題とし、事務局より説明を行う。
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 ー 質疑なし ー

 
  議案第29号は異議無く原案どおり承認された。

 
 日程第13、議案第30号令和4年度みなかみ町一般会計予算（案）についてを議題とし、事

 務局より説明を行う。
 

 （利根川委員）
  各校の光熱費の実績がわかるか。

 
 （事務局）

 例年は若干の余裕が生じていたが今年度は単価が上がり予算の流用など行う。残は見込め
 ない。

 
 （利根川委員）

  各小学校の図書費は統合も視野に学校間で調整できないか検討をお願いしたい。
 

  議案第30号は異議無く原案どおり承認された。
 
 日程第14、議案第31号令和3年度要保護及び準要保護児童生徒就学援助費補助金（新入学

 学用品費の入学前支給）の認定についてを議題とし、事務局より説明を行う。
 

 ー 審査 ー
 
 議案第31号は8件が認定された。本日予定された議事はすべて議了したので、令和3年度

 第7回みなかみ町教育委員会を閉会する。
 

 11．閉会 午後3時10分


